第15届中国(长春)国际汽车博览会昨闭幕

为期10天的第15届中国(长春)国际汽车博览会,昨日落下帷幕。

本届汽博会由中国国际贸易促进委员会批准,由中国汽车工业协会、中国汽 车工程学会、中国汽车流通协会、长春市贸促会主办,长春百瑞国际会展集团有限 公司承办,中国贸促会汽车行业分会、长春经济技术开发区、长春汽车经济技术开 发区作为特别支持单位。以"智能网联,引领汽车新生活"为主题,以"引领汽车未 来,展示汽车文化,促进汽车消费,拉动经济增长"为宗旨。通过汽车展览和汽车文 化系列活动两大板块以及广泛而有深度的新闻宣传报道,充分展示长春市汽车工 业的综合实力,突显长春市作为汽车城丰富的汽车文化底蕴。可以说,本届长春汽 博会,是历届汽博会中最具科技含量、最具互动体验、最具文化内涵的一次汽车盛 宴,更是促进长春市汽车产业综合实力不断发展,推动长春市汽车工业转型升级 的一次汽车盛会。

汽车展览:民族品牌最全

本届汽博会,正值改革开放 40周年,面临着国际国内汽车行 业技术转型升级的新趋势。因 此,组委会在整体规模和参展车 辆不低于往届的基础上,对展览 布局精心策划、对参展车型认真 筛选、对各展馆的亮点、看点和 兴奋点给予充分考虑,使得本届 长春汽博会亮点纷呈、精彩不 断。作为全国五大车展之一,今 年的长春汽博会,突出呈现出六 大特点:

·是整体档次最高。参展厂 商达到145个,来自14个国家和 地区;参展品牌达到150个,展车 数量达到1380辆,其中新能源及 油电混合汽车达到148辆,占展 车总数的10%以上;豪华车阵容 空前,达到300多辆。展出车辆涵 盖了全产业链车型。

上是整体布局最优。今年展 览总面积达到22万平方米,与 北京、广州车展面积相同,展馆 布局更加强调统筹兼顾、与时俱 进。在新展馆设立上,出现了三 个"第一次":第一次设置新能源 展馆,众多中外品牌新能源车辆 集中亮相;第一次设置老爷车展 区;第一次设置 SUV 试乘试驾 障碍演示区,这在全国车展中属 干首创。

三是布展效果最炫。吸收借 鉴国际主流车展布展模式,全面 提升长春汽博会布展水平。一汽 集团、北汽集团、一汽大众、奔驰 集团均以包馆形式进行展示。红 旗、宝马、大众、丰田、日产、福 特、现代共7家国际品牌,均以 ·千平米以上国际 A 级车展展 台标准搭建。各厂商全部设置了 声光电综合特效动态演示,无缝

隙全程互动参与。

四是参展科技最新。新能 源、智能网联、自动驾驶、人机交 万等新技术交相辉映。本届博览 会上各相关厂商共举办新车发 布89场次,其中包括5辆概念 车,各大品牌设置推广活动及演 艺表演千余场,纷纷推介各自产 品搭载的最新科技应用,使出浑 身解数吸引消费者的青睐。

五是民族品牌最全。瑞风 比亚迪唐、哈弗、传祺、华晨、君 马等众多自主品牌所研发出的 全新车型都悉数到场。特别是-汽集团今年非常重视汽博会,单 独在8号馆搭建1000平方米展 位,主推红旗"E·境"概念车等高 端产品,与奥迪、沃尔沃、路虎等 豪华品牌同馆竞技;可以说,汽 博会为一汽在家门口搭建了-个市场推广平台。

六是拉动效果最明显。作为 汽车进口关税下调后的首个国际 级别的汽博会,众多参展商推出 了最为优惠的销售政策,力度空 前;网上注册购车意向观众将近3 万人,再加上近万人的展商服务 人员、700多家媒体、5000余名记 者以及累计观众达到62.17万人 次,现场销售车辆超过3万辆,成 交额达60.58亿元,汽博会极大地 促进长春市消费, 有力地拉动第 三产业及相关行业的发展。

亮点:汽车文化长廊最经典

在做优做强汽车展览展示 的主体功能之外,今年汽博会还 为推动长春汽车文化建设,专门 推出了汽车文化系列活动。

长春作为新中国汽车工业 的摇篮,汽车文化的底蕴之深 厚、全民支持汽博会之热情是其 他城市所不能比拟的,这是长春 的特色,本届汽博会厚植汽车文

化内容最为丰富。

-是举办了300人的中国 汽车行业高峰论坛。主题是"新 能源、新变革、新流通",邀请了 国家层面的经济和汽车行业权 威专家和学者、新能源和互联网 汽车领军人物,采用主题演讲、 高峰对话、自由交流等方式,站 在学术和市场前沿的高度探讨 和引领整个北方新能源汽车市 场的创新发展与未来趋势。

二是开展了丰富多彩的汽 车节活动。主要活动包括庆祝一 汽建厂65周年,红旗品牌诞生 60 周年及第 11 届中国长春汽 车节、一汽厂庆之夜、社区文艺 演出、长春市及汽开区第五届汽 车行业职业技能竞赛、第二届汽 车企业技术需求挑战赛、汽开区 全民健身系列活动、汽车文化进 校园等,充分展示汽车人良好的 精神风貌,展现长春市深厚的汽 车文化底蕴。

三是为展示汽车文化设立 了特装展位。通过播放多媒体宣 传片、模型和展板,展示长春市 汽车文化建设的规划和成果。-个城市对汽车文化重视到进行 高位统筹规划这样的高度,这在 全国是首屈一指的。

四是设置了致敬经典的汽 车文化长廊。在世界经典老爷车 展览区,展出了20辆世界经典 名人老爷车,其中包括欧美经典 电影中的车型和玛丽莲·梦露的 座驾,展示了长春汽博会独有的 汽车文化魅力。

五是积极营造汽车文化氛 围,让广大市民走进汽车文化, 了解汽车文化。紧紧围绕汽车文 化主题举办了 2000 多名儿童参 加的儿童汽车模特大赛、"百米 长卷画奔腾:我与奔腾共成长" 书画大赛、汽博会儿童彩绘节等 系列活动,并通过组织参观汽车 生产线和展台走秀等活动环节 让孩子们从小接触汽车,培养对 汽车的兴趣,了解汽车文化,为 汽车产业发展蕴育人才。

服务:警力400余人保安全

本届汽博会采用最先进的 门禁和人脸识别系统,提高观众 入场服务效率:公安部门加大安 保力度,投入警力400余人,加 强现场秩序维护和应急处理突 发事故。门禁系统采用最先进的 人脸识别技术并与公安数据库 连接,抓获网逃2名、盗窃嫌疑 人 1 名,倒卖票证 15 人,切实保 障展会安全;经开区和会展中心 专门投入资金进行场馆设施改 造,打造舒适的观展环境;市容 环卫部门采取分组执勤、流动巡 查、错时午休方式,做到执法不

留间隙,巡查不留盲区,确保展 场内外无一商贩占道经营,得到 广大市民一致好评;市食药监部 门通过事前严格监管、事中细致 监督的工作方式,为长春汽博会 的食品安全保驾护航;消防部门 在布展期间就开始介入,严把消 防安全关。展会期间,抽调专人, 严防死守,24 小时不间断地巡 查,确保防火用电安全。交警部 门制定了现场交通疏导方案及 应急预案,市公交部门制定了公 交线路调整运营方案,对重点路 段组织专人进行疏导, 防止堵 塞,确保畅通,为观众提供方便; 市卫生部门设立医疗救助定点 医院,派驻 120 急救车常驻展 场,确保医疗救治和应急处理: 省通信部门对会展中心区域通 信基站和展馆室内通信分布系 统进行检修和扩容,确保汽博会 期间通信网络覆盖达到满配状 态,最大程度提升通信网络承载 能力;承办单位百瑞集团在展会 前期谋划和筹备上准备充分和 科学安排,招展工作细致周到, 配套活动有声有色,策划了多项 系列活动,在布展方面投入了大 量人力物力,供电部门、红十字 会、法律服务等诸多单位为本届 汽博会的成功举办也做出了应 有的贡献。

/ 记者 李娜 报道 吴然 摄



汽博会尾市 市民热情依旧

昨天虽是长春汽博会最后 天,但现场仍旧人潮涌动,长 春国际会展中心周边停车场仍 是一"位"难求。各展馆内,所有 的展台前都围满参观的人群, 有特地来买车的,有全家来看 热闹的,有特意来拍照留念的

价格优惠"购车行"

汽博会上, 各品牌经销商 在传递车型信息的同时, 更希 望在展会现场展销结合, 让更 多的消费者能够在汽博会的现 场购置到自己中意的车型,而 很多消费者也期望抓住在汽博 会最后一天的尾巴进行选车购 车。某品牌负责人表示,有些消 费者前些天已经来过汽博会现 场看车,货比多家了,但是一直 没有下订单,在汽博会最后一

-些优惠政策汽博会结束 就取消了, 所以一些有购车意 向的消费者最后一天再来看看 车,利用好最后的优惠期下订

消费者张先生告诉记者, 他一直关注长春汽博会, 前几 天由于出差他让朋友帮忙问询 车价,今天是汽博会最后一天, 就亲自来现场看车,价格差不 多就订车了。另一位看车打算 下订单的李女士认为, 汽博会 最后一天经销商可能会有更多 的优惠。其实,像张先生和李女 士这样的消费者来汽博会的目 的很明确,就是来买车,希望汽 博会能让他们不虚此行,能够 将中意的汽车带回家。

幸福全家"欢乐行"

虽然近日长春的气温很

高,但是汽博会现场还是人头 攒动,很多家长带着孩子来看 车展,孩子看得开心,一家人 也都其乐融融。也有全家三代 人一同逛车展的,很是热闹。

孙先生带着妻子、女儿,以 及自己的父母来看车展,孙先 生说:"我去年已经在汽博会 现场买车了,今天周日难得休 息,所以抽空带着全家人出来 逛逛,看车展就是图个愉快, 毕竟平时工作太忙,陪伴家人 的时间太少了,正好借这个机 会带家人过来转转。

工作人员"告别行"

对于参展商和汽博会的工 作人员来说,历时 10 天的汽博 会他们都在辛苦地付出。于是, 利用好汽博会最后一天,很多为 汽博会忙碌的工作者也走到台 前,与各展馆内的名车合影留

一位工作人员透露, 他们 是从广东过来的,负责搭建展 台,那些展具也都是他们开车 从广东带过来的,他们每天在 开展前和一天的展会结束后 都要清点展具,查看电路系 统,检查电源,生怕出现问题。 每天开展都要在没有空调的 工作间里,与轰鸣的音响做 伴,虽然那些靓丽的汽车和漂 亮的模特近在咫尺,但是根本 就没有时间去看热闹。所以在 汽博会最后一天抽出时间拍 张照片,证明自己来过长春这 座"汽车城",为长春汽博会贡 献过自己的力量。同时,很多 4S 店销售顾问也拿出了手中 的手机,找来同事拍下汽博会 上美丽的自己。

拍照留念"摄影行"

汽博会的最后一天, 更是 众多摄影爱好者最后的疯狂时 刻。在车展现场,有拿着单反相 机的摄影爱好者,也有拿着手 机的普通市民,大家都在抓紧 时间和汽车、车模合影留念。郑 同学是长春某初中三年级学 生,她说现在是暑假期间,正好 能约上几个同学来汽博会拍 照,丰富了暑假生活,也开阔了 很大的视野。

在最后的一天时间里,大 家纷纷用镜头记录下这具有历 史意义的一刻。而不少工作人 员、志愿者、车模也趁着休息时 间,拍下一些照片,在自己曾经 努力工作的车展现场,留下一 段最美好的回忆。

/ 记者 李娜 报道